
平成２８年度 一関第一高等学校附属中学校・学校評価の概要 

 
１ 肯定的回答の多い項目の割合 

（１）生徒対象評価…肯定的回答が９０％以上の項目が、全体の７２％であった。 
肯定回答率 
年 

100～ 
  95％ 

94~90 89~85 84~80 79~76 75~70 69~65 64~60 59~ 

H28 34% 38% 3% 9% 13% 3%    
H27 28% 28% 22%  3% 16% 3%   
H26 16% 34% 13% 13% 3% 9% 13%   

（２）保護者対象評価…肯定的回答が８０％以上の項目が、全体の６９％であった。 
H28  35% 17% 17% 13% 13%  4%  
H27 9% 30% 13%  26% 13%  4% 4% 
H26  22% 17% 13% 22% 17% 4%  4% 

 
２ 生徒対象の評価結果から 

 ☆ 昨年度より肯定的回答の増えた主な項目 

・ ６避難経路の確認や非常時の対応が適切に指導されている。（＋16 ポイント） 

    ・ 18 将来の職業などについての情報が的確に提供されている。（＋11ポイント）  

・ 32 一関一高との部活動の交流が適切に行われている。（＋12 ポイント） 

 

〇 肯定的回答の多い主な項目 

 ・ ３学校生活は充実していて、自分の将来にとって有益だと思う。（95％） 

 ・ ５学校の先生方は、教育に熱心である。（95％） 

 ・ 12 教科書や資料集・ワークブックなどは学習に役立っている。（98％）    

・ 15 生徒会行事、生徒会活動、学級活動が充実していて有意義である。（96％） 

・ 20 各種テストが適切に実施され進路決定の指針になっている。（97％) 

・ 22「総合」の学習活動や講演会等、進路について意識を高めるような活動が適切 

になされている。（96％） 

・ 29 校舎や校地の整備がきちんとなされ、施設・設備は利用しやすい。（96％） 

  

△ 肯定的回答の少ない主な項目 

・ 16 本校の部活動は活発である。（79％） 

・ 17 部活動を行いやすい環境を整えるよう配慮がなされている。（74％） 

・ 19 進路について相談に応じる体制ができており、指導が適切になされている。（78％) 

《生徒からの主な意見・要望》 

・附属中は明るくて先輩方も優しい良い学校だ。これからも楽しい学校にしてください。 

・高校生との交流が盛んでいい。行事は楽しかった。校舎がきれいで使いやすい。 

・高校生と部活を一緒にやりたい。部活動で普段から高校生に指導して欲しいです。 



３ 保護者対象の評価結果から 

 ☆ 昨年度より肯定的回答の増えた主な項目 

・ ３学校は地域の期待に応え地域に信頼されている。（＋11 ポイント） 

・ ８実力を養成するための、課外や講習や補習、個別指導が適切に実施されている。 

（＋16 ポイント） 

・ 23ＰＴＡの組織は機能的で、活動も計画的に行われている。（＋10 ポイント） 

 

〇 肯定的回答の多い主な項目 

 ・ ２学校は一人ひとりの生徒を大切にする姿勢で指導に当たっている。（90％) 

・ ７通知票の成績評価は公平で適切である。（91％） 

 ・ 11 教職員は、地域・保護者に対して丁寧で節度ある対応をしている。（91％） 

 ・ 14 生徒に対する校則は納得できるものであり、本校の実態に即している。（93％） 

 ・ 15 体罰防止など、生徒の人権尊重の立場に立った生徒指導がなされている。（93％）  

    ・ 19 生徒は楽しく学校生活を送っている。（90％) 

  ・ 21 生徒の態度や服装は好ましいものである。（92％)  

 

△ 肯定的回答の少ない主な項目 

・ ４学校（とくに担任）と家庭との連絡は密である。（73％） 

・ ５学校は、各家庭に十分な進路情報を提供している。（61％）  

・ 17 教育相談やアンケートなどを実施し、生徒の悩みやいじめについて見逃さない 

ように努めている。（71％） 

《保護者からの主な意見・要望》 

〇娘の様々な心配事について担任・副担任・養護の先生方が一丸となって対応してくださって

いて感謝しております。折に触れ話し合いの時間を設けていただきありがとうございます。

学校がここまでしてくださるとは正直思っておりませんでしたので驚きと安堵の気持ちで

おります。まだしばらくかかりそうですがよろしくお願いいたします。 

〇授業は難しい内容もあるようですが、わかりやすく教えて頂いているようで、非常に満足し

ています。医療セミナーも、興味深い話が聞けたと言っていました。今後も、学習の動機付

けになるようなイベントや、将来の夢をイメージさせるような試みを行っていただけたら

有難く思います。部活動指導についても熱心にやって頂いており、大変満足しています。 



【学習関係】 

△家庭で行う課題の量は多くなってもいいので、毎日だしていただけるといいです。 

△学力の部分で上下位の開きが出ている様子があり、底上げが必要かと勝手な感想がありま

すが、生徒同士がフォローし合いながら向上している話もお聞きしていますので、残りの１

学年生活を頑張ってもらえればと感じます。 

【生活関係】 

△三者面談で学校に行った際、子ども達の挨拶があまりも少なく残念でした。 

△生徒の自主性を重んじ、良くも悪くもあまり生徒に干渉しない印象があります。自覚の

ない自己を律することが出来ない生徒にとっては、自己責任の名の下に埋没し、高校に入

ってからさらに苦労する姿が目に浮かびます。逆に生徒を一人の人間として扱っていると

も言え、本人が一早くそのことに気づき対応する姿勢を持たなくてはならない。自覚を促

すアプローチにも期待します。 

【部活関係】 

△部活の熱心な指導は、有り難いと思う反面、行き過ぎだと感じることもあります。息子の話

や感じ方が全てではないと思いますが、トップアスリートを育てているのではないので、ほ

どほどのところでお願いしたいです。 

△兄弟でお世話になり、親、本人ともに幸せな６年間でした。感謝の言葉しかありませんが

敢えて申し上げますと、グランドの確保に苦労されている先生方や生徒達のため、スポー

ツ環境の整備がなされるといいと思います。 

 

４ 次年度に向けての重点 

 〇 挨拶励行の指導・・・職員の共通理解、共通実践 

 〇 家庭学習の指導・・・各教科の学び方指導 

 〇 生徒理解の促進・・・月あうＤａｙ、希望保護者面談の継続 

 〇 危機管理の徹底・・・職員研修や避難訓練の充実 
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平成28年度 61% 34% 2% 0% 3% 0% 平成28年度 51% 41% 6% 1% 1% 0%

平成27年度 62% 34% 3% 0% 1% 0% 平成27年度 50% 40% 7% 0% 1% 0%

平成26年度 57% 37% 4% 0% 0% 3% 平成26年度 44% 42% 10% 2% 0% 2%

平成28年度 50% 42% 6% 0% 2% 0% 平成28年度 55% 40% 2% 1% 2% 0%

平成27年度 48% 44% 4% 1% 2% 0% 平成27年度 56% 37% 4% 0% 2% 0%

平成26年度 44% 41% 10% 1% 0% 5% 平成26年度 53% 39% 3% 2% 0% 3%

平成28年度 57% 38% 3% 0% 2% 0% 平成28年度 53% 39% 6% 1% 2% 0%

平成27年度 61% 35% 3% 0% 1% 0% 平成27年度 40% 46% 11% 0% 2% 0%

平成26年度 45% 48% 3% 0% 0% 3% 平成26年度 42% 43% 9% 2% 0% 4%

平成28年度 47% 43% 7% 3% 0% 0% 平成28年度 67% 31% 1% 0% 1% 0%

平成27年度 48% 40% 8% 2% 2% 0% 平成27年度 63% 35% 2% 0% 0% 0%

平成26年度 32% 50% 14% 2% 0% 3% 平成26年度 60% 38% 0% 0% 0% 1%

平成28年度 60% 35% 3% 0% 2% 0% 平成28年度 50% 40% 6% 0% 3% 0%

平成27年度 62% 35% 2% 0% 1% 0% 平成27年度 49% 44% 5% 0% 1% 0%

平成26年度 51% 39% 4% 0% 0% 6% 平成26年度 45% 47% 6% 0% 0% 3%

平成28年度 58% 31% 8% 0% 3% 0% 平成28年度 59% 33% 4% 0% 3% 0%

平成27年度 37% 36% 19% 3% 5% 0% 平成27年度 59% 34% 3% 0% 4% 0%

平成26年度 27% 40% 23% 1% 0% 7% 平成26年度 51% 40% 4% 0% 0% 4%

平成28年度 75% 23% 1% 0% 1% 0% 平成28年度 63% 33% 3% 0% 1% 0%

平成27年度 74% 24% 1% 0% 1% 0% 平成27年度 68% 27% 3% 1% 2% 0%

平成26年度 72% 25% 0% 0% 0% 3% 平成26年度 53% 42% 3% 0% 0% 1%

平成28年度 75% 19% 4% 0% 0% 0% 平成28年度 44% 35% 15% 4% 3% 0%

平成27年度 76% 19% 4% 0% 0% 0% 平成27年度 50% 37% 10% 1% 2% 0%

平成26年度 65% 30% 4% 0% 0% 1% 平成26年度 37% 47% 14% 1% 0% 0%

5
本校の先生方は、教育に熱心である。

4

3

2

１
学校は教育方針・教育目標・校訓を明確に示している。

8

7

6

15

16

9

10

11

12

13

14

定期テストの時期や期間は適切である。

生活時程（50分×６時間およびモジュール）は適切であ
る。

学校は、一人ひとりの生徒を大切にする姿勢で指導にあ
たっている。

学校生活は充実していて、自分の将来にとって有益だと思
う。

時間割表は無理なく学習できるよう編成されている。

教科書や資料集・ワークブックなどは学習に役立ってい
る。

学年やクラスの雰囲気は明るく落ち着いていて、安心して
学校生活を送ることができる。

授業は適切な進度で進められている。

校則は納得できるものであり，本校の実態に即している。
避難経路の確認など非常時の対応が適切に指導されてい
る。

入学式・卒業式等、各種の式がそれぞれの趣旨にふさわし
い形式と内容で行われている。

生徒会行事，生徒会活動，学級活動が充実していて有意義
である。

本校の部活動は活発である。
ｸﾗｽﾏｯﾁ・体育祭・合唱コン・文化祭等の生徒会行事が自主
的に、かつ充実した内容で行われている。

平成28年度　学校評価（生徒対象）

回答者数　236名　1年生79名　2年生80名　3年生77名

◎学習指導に関すること◎学校全般に関すること



平成28年度 33% 41% 20% 3% 3% 0% 平成28年度 54% 40% 2% 0% 3% 0%

平成27年度 40% 36% 19% 2% 4% 0% 平成27年度 50% 39% 5% 0% 6% 0%

平成26年度 28% 50% 17% 3% 0% 3% 平成26年度 41% 49% 5% 0% 0% 5%
◎進路指導に関すること

平成28年度 36% 47% 11% 1% 6% 0% 平成28年度 34% 45% 14% 2% 5% 0%

平成27年度 34% 38% 17% 2% 9% 0% 平成27年度 37% 34% 20% 3% 7% 0%

平成26年度 26% 43% 23% 3% 0% 5% 平成26年度 27% 40% 24% 4% 0% 6%

平成28年度 36% 42% 11% 0% 11% 0% 平成28年度 47% 36% 6% 1% 11% 0%

平成27年度 30% 41% 13% 2% 14% 0% 平成27年度 43% 42% 4% 1% 10% 0%

平成26年度 30% 41% 20% 3% 0% 6% 平成26年度 34% 40% 12% 0% 0% 13%

平成28年度 63% 34% 2% 0% 1% 0% 平成28年度 55% 37% 6% 1% 0% 0%

平成27年度 59% 36% 4% 0% 1% 0% 平成27年度 57% 35% 7% 0% 0% 0%

平成26年度 60% 38% 1% 0% 0% 1% 平成26年度 55% 35% 5% 0% 0% 4%

平成28年度 54% 37% 4% 0% 4% 0% 平成28年度 58% 38% 3% 0% 1% 0%

平成27年度 54% 37% 4% 0% 4% 0% 平成27年度 57% 40% 1% 0% 1% 0%

平成26年度 50% 41% 5% 1% 0% 3% 平成26年度 52% 42% 1% 1% 0% 4%

平成28年度 58% 38% 1% 0% 2% 0% 平成28年度 45% 33% 8% 2% 12% 0%

平成27年度 52% 39% 7% 0% 2% 0% 平成27年度 39% 27% 13% 3% 17% 0%

平成26年度 47% 42% 4% 1% 0% 6% 平成26年度 33% 33% 11% 4% 0% 19%

平成28年度 51% 39% 4% 0% 7% 0% 平成28年度 58% 33% 4% 1% 4% 0%

平成27年度 55% 32% 4% 0% 9% 0% 平成27年度 46% 35% 14% 1% 4% 0%

平成26年度 49% 32% 6% 1% 0% 12% 平成26年度 48% 37% 8% 4% 0% 3%

平成28年度 51% 44% 5% 0% 1% 0% 平成28年度 50% 32% 8% 3% 7% 0%

平成27年度 48% 43% 8% 0% 0% 0% 平成27年度 42% 28% 14% 5% 7% 4%

平成26年度 38% 51% 5% 0% 0% 6% 平成26年度 36% 37% 16% 5% 0% 7%

18

17

部活動を行いやすい環境を整えるよう配慮がなされてい
る。

◎学習指導に関すること

24
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31
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25

26

各種テスト（休み明けテストや進研）が適切に実施され，
進路決定の指針になっている。

27

28

各種証明書（学割・在籍証明書等）の発行などの事務手続
きは行いやすくなっている。

「総合」の学習活動や講演会など，進路について意識を高
めるような活動が適切になされている。

一関一高との行事の交流が適切に行われている。保健室は利用しやすく，適切に対処している。

学校は健康診断や保健講話などを通し，健康の維持増進に
積極的に取り組んでいる。

先生方に悩み事などを相談しやすい雰囲気がある。将来の職業などについての情報が的確に提供されている。

進路について相談に応じる体制ができており，指導が適切
になされている。

スクールカウンセラーを招いての健康相談・カウンセリン
グの機会があるのは有意義である。

学校からの配布物（ＰＴＡ会報，担任からの配布プリント
等）は保護者に渡している。

◎その他

一関一高との部活動の交流が適切に行われている。
校舎内外の清掃・美化がなされ，気持ちよく学校生活を送
ることができる。

校舎や校地の整備がきちんとなされ，各種の施設・設備は
利用しやすい。

実力を養成するための，課外学習や補習，個別指導が適切
に実施されている。



1

回答者数　208名　1年生60名　2年生76名　3年生72名

◎学校全般に関すること

１ 9

平成28年度 35% 58% 5% 0% 0% 2% 平成28年度 26% 63% 6% 0% 0% 5%

平成27年度 28% 63% 7% 0% 0% 1% 平成27年度 21% 64% 8% 0% 0% 6%

平成26年度 34% 56% 4% 1% 0% 6% 平成26年度 21% 59% 7% 0% 0% 13%

2 10

平成28年度 34% 56% 6% 1% 0% 3% 平成28年度 25% 55% 7% 2% 0% 11%

平成27年度 35% 59% 5% 0% 0% 1% 平成27年度 20% 59% 8% 1% 0% 12%

平成26年度 28% 56% 7% 0% 0% 8% 平成26年度 20% 59% 3% 1% 0% 17%

3 11

平成28年度 33% 53% 6% 1% 0% 7% 平成28年度 35% 56% 3% 2% 0% 4%

平成27年度 23% 52% 11% 0% 0% 13% 平成27年度 40% 55% 3% 0% 0% 2%

平成26年度 25% 53% 11% 0% 0% 12% 平成26年度 32% 56% 3% 1% 0% 8%

4 12

平成28年度 23% 50% 21% 3% 0% 3% 平成28年度 34% 44% 16% 3% 0% 3%

平成27年度 29% 45% 20% 2% 0% 3% 平成27年度 38% 41% 14% 3% 0% 4%

平成26年度 17% 55% 19% 2% 0% 7% 平成26年度 37% 41% 11% 2% 0% 9%

5 13

平成28年度 15% 46% 31% 2% 0% 6% 平成28年度 26% 48% 5% 0% 0% 21%

平成27年度 13% 41% 32% 5% 0% 9% 平成27年度 25% 45% 7% 1% 0% 21%

平成26年度 12% 45% 27% 3% 0% 14% 平成26年度 23% 47% 4% 1% 0% 26%

6 14

平成28年度 22% 59% 8% 2% 0% 10% 平成28年度 38% 55% 1% 2% 0% 3%

平成27年度 21% 57% 11% 0% 0% 11% 平成27年度 37% 59% 2% 0% 0% 2%

平成26年度 16% 63% 6% 0% 0% 15% 平成26年度 33% 57% 2% 0% 0% 8%

7 15

平成28年度 30% 61% 3% 1% 0% 4% 平成28年度 37% 56% 1% 1% 0% 5%

平成27年度 29% 64% 2% 0% 0% 4% 平成27年度 38% 52% 2% 0% 0% 7%

平成26年度 26% 64% 2% 0% 0% 9% 平成26年度 34% 54% 2% 1% 1% 9%

8 16

平成28年度 24% 55% 14% 0% 0% 6% 平成28年度 24% 53% 12% 4% 0% 8%

平成27年度 15% 48% 21% 2% 0% 13% 平成27年度 27% 49% 14% 2% 0% 7%

平成26年度 16% 52% 17% 2% 1% 13% 平成26年度 19% 54% 11% 3% 1% 12%

学校は、一人ひとりの生徒を大切にする姿勢で指導にあたってい
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学校は、各家庭に十分な進路情報を提供している。

学校（とくに担任）と家庭との連絡は密である。

無回答

平成28年度　学校評価（保護者対象）
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ＰＴＡ会報、担任からの配付プリント等は、確実に家庭に届いてい
る。

教職員は、地域・保護者に対して丁寧で節度ある対応をしている。学校は、地域の期待に応え、地域に信頼されている

体罰防止など、生徒の人権尊重の立場に立った生徒指導がなされて
いる。

通知票の成績評価は公平で適切である。

各種テストの時期と回数が適切であり、進路決定の指針になってい
る。

生徒に対する校則は納得できるものであり、本校の実態に即してい
る。

教職員は、適切な教材を準備し、分かりやすい授業を実践してい
る。

総合の学習活動や講演会など、進路に対する啓蒙活動が適切になさ
れている。

学校は、生徒や保護者等に学校の教育方針・教育目標・校訓などの
周知を図っている。

実力を養成するための、課外講習や補習，個別指導が適切に実施さ
れている。

保護者が先生に悩み事などを相談しやすい雰囲気がある。

各種証明書（学割・在籍証明書等）の発行などの事務手続きは行い
やすくなっている。



2

17 22

平成28年度 19% 52% 11% 3% 0% 14% 平成28年度 31% 53% 9% 1% 0% 6%

平成27年度 33% 43% 10% 2% 0% 12% 平成27年度 24% 62% 6% 0% 0% 7%

平成26年度 16% 54% 10% 2% 1% 17% 平成26年度 21% 59% 7% 0% 0% 14%

18 23

平成28年度 51% 38% 4% 0% 0% 6% 平成28年度 30% 52% 8% 1% 0% 8%

平成27年度 47% 44% 4% 0% 0% 4% 平成27年度 33% 39% 4% 8% 0% 15%

平成26年度 57% 35% 2% 0% 0% 7% 平成26年度 19% 58% 6% 0% 0% 16%

19 24

平成28年度 50% 40% 7% 1% 0% 1% 学力 部活 生活指導 心の教育 ﾘｰﾀﾞｰ育成

平成27年度 55% 39% 5% 0% 0% 0% 平成28年度 43% 3% 1% 14% 13%

平成26年度 51% 38% 5% 2% 0% 4% 平成27年度 46% 1% 0% 15% 11%

平成26年度 43% 0% 1% 14% 13%

20

平成28年度 39% 49% 7% 1% 0% 5% 中高一貫 国際 キャリア その他

平成27年度 43% 46% 6% 0% 0% 4% 18% 2% 3% 0%

平成26年度 38% 48% 3% 1% 0% 9% 15% 2% 4% 0%

15% 2% 5% 0%

21

平成28年度 42% 50% 4% 2% 0% 1%

平成27年度 34% 58% 5% 0% 0% 3%

平成26年度 44% 48% 3% 1% 0% 4%

生徒の態度や服装は好ましいものである。

学校に最も期待することは何ですか。生徒は、楽しく学校生活を送っている。

生徒は、担任を信頼している。

学校は、ＰＴＡ活動に対して熱心である。
教育相談やアンケートなどを実施し、生徒の悩みやいじめについて
見逃さないように努めている。

スクールカウンセラーを招いての健康相談・カウンセリングの機会
があるのを知っている。

ＰＴＡの組織は機能的で、活動も計画的に行われている。


